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Inledning 
Syftet med att ha en mer utförlig årlig enkät över den fysiska och mentala hälsan 

hos vår ras är at kunna övervaka detta och snabbare kunna upptäcka eventuella 

problem som uppstår. Enkäten vänder sig till de som har hundar som fyller 4, 8 

och 12 år det aktuella året. Att välja ut ett par årskullar med ett jämt intervall ger 

möjlighet att i framtiden jämföra resultaten hos en årskull med hur det såg åt 4 år 

tidigare.  

2016 års enkät riktade sig till svenskfödda Australian kelpies samt importer och 

gjordes med hjälp av enkätprogrammet Google forms. Totalt fick vi in 140 svar av 

432 möjliga. Ju högre svarsfrekvensen är desto bättre så klart och nu fick vi svar 

från det totala antalet möjliga hundar 32 %. För respektive årskull var det för 2004 

29 %, 2008 35 % och för 2012 32 %. Antalet för respektive årskull blev då 2004 33 

st, 2008 57 st och 2012 50 st.  

Eftersom antalet hundar varierar för de olika åren har vi valt att presentera den 

jämförande datan i % och inte i antal. Dock är det bra att tänka på när man väljer 

att redovisa i % när urvalet är mindre än 100 st att varje individ ger ett stort utslag 

1. Allmänt  

 

Exempel på andra användningsområden är vallning, rallylydnad och nosework. 
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1.2 Hur använder/använde du din hund?

Enbart som sällskap/familjehund Avel Utställning

Lydnad Agility Bruks

Tjänstehund Jakt Annat
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2. Hunden lever inte längre
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2004 2008 2012 Totalt

Mycket gott 58% 63% 80% 68%

Gott 24% 25% 12% 20%

Medelgott 9% 4% 4% 5%

Dåligt 0% 4% 0% 1%

Mycket dåligt 0% 0% 2% 1%

Ej aktuellt 9% 5% 2% 5%

1.3 Hur bedömer du hundens allmäntillstånd?
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2.1 Hur gammal blev hunden?
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2.3 Vilken sjukdom? (Ifyllt manuellt) 

 

2.4 Hur yttrade sig temperamentsproblemet? (ifyllt manuellt och 

sammanställt nedan) 

En svarade ångest och en annan svarade aggressivt beteende. 
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2.2 Vad var orsaken till att den dog/blev avlivad?
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3. Kastrering 
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3.1 Är hunden steriliserad eller kastrerad?

Ja Nej
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3.2 Om ja, varför?

Medicinska orsaker Beteendemässiga orsaker Annan anledning
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3.3 Vilken medicinsk orsak?
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4. Hanar 
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3.4 Vilken/vilka beteendemässiga orsaker?
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4.1 Testiklar - fyll i det alternativ som stämmer in på 
din hund.

Hunden har/hade två normalt belägna testiklar i pungen

Hunden har/hade en testikel i pungen

Hunden har/hade inga testiklar i pungen

Vet ej
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4.2 Har hunden fått diagnos prostatasjukdom?

Ja Nej
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5.Tikar 
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4.2.1 Om ja, vid vilken ålder upptäcktes besvären?
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5.1 Blir din tik skendräktig?

Ja Nej Vet ej
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Ja Nej Vet ej
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5.2 Är tiken behandlad för livmoderinflammation?

Ja Nej Vet ej
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5.2.1 Om ja, vid vilken ålder?
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5.2.2 Fick hon sjukdomen i samband med…
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5.2.3 Hur behandlades livsmoderinflammationen?
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5.3 Valpning - Har din tik någon gång fått valpar?

Ja Nej
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5.3.1 Om ja, har hur många kullar? 
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5.3.2 Har det förekommit problem vid valpning?

Ja Nej Vet ej
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5.3.2 Har det förekommit problem vid valpning?

1

13

5.3.3 Har tiken vid någon valpning fått göra 
kejsarsnitt?

Ja Nej
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5.3.4 Om ja vid hur många tillfällen? (ifyllt manuellt och sammanställt 

nedan) 

1 tik hade gjort kejsarsnitt vid 1 tillfälle 

 

 

5.3.6 Om ja diagnostiserades dödsorsak? (ifyllt manuellt och 

sammanställt nedan) 
Ingen angav att dödsorsaken diagnostiserades. 

5.3.7 Om ja, vilken eller vilka var dödsorsakerna? (ifyllt manuellt och 
sammanställt nedan) 
Inget svar 
 

6. Hudproblem 
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5.3.5 Har tiken fått dödfödda valpar eller valpar som 
avlidit inom 8 veckor? 
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6.1 Har din hund haft upprepade eller långvariga 
hudproblem/klåda? 

Ja Nej
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6.1.1 Om ja, vid vilken ålder debuterade problemen? 
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Annat (sebakös adenit)

6.1.2 Hur visade sig problemen i huden? Vilka 
symptom?
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6.1.3 Har en utredning av hudproblem gjorts av 
veterinär med speciellt intresse av hudsjukdomar?

Ja Nej Vet ej
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6.2.1 Om ja, vilken/vilka parasiter? (ifyllt manuellt och sammanställt 

nedan) 
En svarade noskvalster 

 

6.3.1 Om ja, vad var orsaken? (ifyllt manuellt och sammanställt 

nedan) 
Inget svar 
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6.2 Har hudproblemen visat sig vara orsakade av 
parasiter?

Ja Nej Vet ej
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11
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6.3 Har hudproblemen visat sig vara orsakade av 
hudinfektioner?

Ja Nej Vet ej
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6.4.1 Om ja vilken typ av allergi var det? (ifyllt manuellt och 

sammanställt nedan) 

Två svarade födoämnesallergi, två svarade luftburen Atopi, två svarade 

kontaktallergi och en svarade dammkvalster. Två angav att hunden hade två olika 

typer av allergi. 
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6.4 Har hudproblemen visat sig vara orsakade av 
allergi?

Ja Nej Vet ej

6

2
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6.4.2 Har diagnosen fastställts genom hudtest?

Ja Nej Vet ej
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6.4.4 Om ja, vilken metod? (ifyllt manuellt och sammanställt nedan) 
En svarade att de genom hudtest visade att det var allergi men inte mot vad och 

att de genom uteslutningsmetoden kom fram till att det var pollenallergi. En 

annan svarade att de använt blodprov. 

7. Öron 
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7.1 Har hunden någon gång haft problem med 
öronen?

Ja Nej Vet ej
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8.Ögon 
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7.1.1 Om ja, hur ofta?
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8.2.1 Om ja, ange ögonlysningsresultatet här (ifyllt manuellt och 

sammanställt nedan) 
12 angav utan anmärkning som resultat. Inga andra resultat angavs. Totalt angavs 

att 13 hundar var ögonlysta. 
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8.1.2 Om ja, vilken/vilka diagnoser har hunden fått?
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8.2 Är hunden ögonlyst hos veterinär?

Ja Nej
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9. Mag- och tarmproblem 
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9.1 Har hunden någon gång haft problem med mage 
och/eller tarm?

Ja Nej Vet ej

69%
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9.1.1 Om ja, hur ofta?

Enstaka tillfällen Mindre än 1 gång per år Mer än 1 gång per år Mycket ofta

36%

69%
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

Kräkningar

Diarré

Matvägran

Avmagrande
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9.1.2 Om ja, vilket/vilka symtom har hunden haft?
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9.1.4 Om ja, vilken/vilka diagnoser ställdes? (ifyllt manuellt och 

sammanställt nedan efter indelning i grupper) 
Dessa orsaker angavs (antal svar inom parentes): 

 Hakmask (1) 

 Magsår (1) 

 Pankreatit (1) 

 Akut inflammation i mage och andra inre organ (1) 

 Magkatarr (1) 

 Kronisk gatroenterit (1) 

 Magsjuka (2) 

 Tom magekräkningar (1) 

 Reaktion på födoämne (1) 

 Ätit något olämpligt (4) 

 Förstorad prostata (1) 

 Mycket magsyra (1) 

36%

64%

9.1.3 Är diagnos ställd hos veterinär?

Ja Nej
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10. Andra infektioner 

 

Analsäcksinflammation vanlig angiven annan infektion 
 

11. Hjärtproblem 
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10.1 Fyll i nedan hunden haft någon/några av 
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infektion som inte redan nämnts?
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11.1 Har hunden fått diagnosen hjärtsjukdom eller 
hjärtfel?
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11.1.2 Om ja, ange om möjligt diagnosen
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12. Krampanfall, epilepsi 

 
 

12.1.1 Om ja, beskriv hur detta yttrade sig (ifyllt manuellt och 

sammanställt med mindre justeringar nedan) 

 Fick kramper var 6: timme i ett dygn efter en olyckshändelse med våld mot 

huvudet. 

 ”Krockade” med ej existerande föremål på promenad. 

 Kan krampa i 5-10 s om halsbandet dras åt för hårt. 

 Har haft ”frånvaro” ofta i perioder och krampat 4-6 gånger totalt. 

 Drog tassarna i gruset. Började gå runt, ramlade omkull, munnen var öppen 

och huvudet på sned. Inget tugg. Stel. Har bara hänt en gång 

 Blev liggande, krampade och fradgade runt munnen. 

 Fick ett anfall där hunden dog. 
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11.1.3 Vid vilken ålder märktes problemen?

Antal
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12.1 Har hunden någon gång haft någon (lindrigare 
eller svårare) form av kramper eller anfall av 

epileptisk karaktär?

Ja Nej Vet ej
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 Svåra kramper. 
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12.1.3 Vid vilken ålder började anfallen?

Antal

1

7

12.1.4 Medicineras hunden för detta idag?

Ja Nej
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13. Tumörer 
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12.1.5 Om ja, har medicineringen önskad effekt?

Ja Nej Vet ej
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13.1 Har hunden fått diagnosen tumör/ cancer?

Ja Nej Vet ej
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13.1.1 Om ja, vilken typ av tumör?
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14. Skelett och leder 
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13.1.2 Vid vilken ålder noterades problemet?
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14.1 Höftledsdysplasi (HD) - Har hundens höfter 
röntgats och blivit avlästa av SKK?

Ja Nej
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2004 2008 2012 Totalt

Hd A 55% 70% 54% 61%

Hd B 36% 25% 26% 29%

Hd C 3% 0% 2% 1%

Hd D 0% 0% 2% 1%

Hd E 0% 0% 0% 0%

14.1.1 Om ja, vad blev resultatet?
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14.1.4 Om ja vid vilket ålder kom besvären? 

5 år 

14.1.5 Om din hunds höfter inte är röntgade var är anledningen till 

detta? (ifyllt manuellt och sammanställt nedan) 

Tre svar. Två svarade att det berodde på att de inte hade tagit tag i det och en att 

det var på grund av hundens osäkerhet för människor. 

14.1.2 Om hunden fick C, D eller E-höfter vad var anledningen till 

detta? (står på intyget från SKK) (ifyllt manuellt och sammanställt 

nedan) 

Tre svar. En svarade att det inte stod något, en att det berodde på slappa leder 

och en att det berodde på Norbergsvinkel. 
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14.1.3. Oavsett resultat från eventuell röntgen, har 
hunden någon gång haft besvär från höfterna?

Ja Nej Vet ej
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14.2 Armbågsdysplasi (ED) - Har hundens armbågar 
röntgats och blivit avlästa av SKK?

Ja Nej
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14.2.3 Oavsett resultat från eventuell röntgen, har 
hunden någon gång haft besvär från armbågarna?

Ja Nej Vet ej
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14.3 Osteokondros (lösa benbitar) - Har hunden eller 
har haft osteokondros?
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14.4 Kroksvans - Har hunden kroksvans?

Ja Nej Vet ej
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14.5 Patellaluxation - Har hunden patellaluxation?

Ja Nej Vet ej
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14.6 Ryggproblem - Har hunden eller har haft 
ryggproblem?

Ja Nej Vet ej
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14.6.3 Vid vilken ålder fick hunden problem?

Antal
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14.7 Annat - Har din hund haft någon annat problem 
med skelett eller leder?

Ja Nej Vet ej
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14.7.2 Om ja vilken diagnos? (ifyllt manuellt och sammanställt nedan) 
Nio svar, varav sex angav artros och av dessa var en i handlovarna, en i tassarna 

och en i både handlovar och tassar. En angav inflammation i bogen, en bruten 

tass och en hade problem med en ”fotled”. 
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16. Njurar och lever 

 

16.1.1 Om ja, ange om möjligt vilken diagnos (ifyllt manuellt och 

sammanställt nedan) 
Ett svar. Hunden hade förnyade celler i levern och hög täthet. 

16.1.2 Vid vilken ålder upptäcktes besvären? (ifyllt manuellt och 

sammanställt nedan) 
Ett svar. Två år. 

17. Hormonella sjukdomar 
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16.1 Har hunden fått diagnos lever- eller 
njursjukdom?

Ja Nej Vet ej
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17.1 Diabetes - Har hunden fått diagnosen diabetes?

Ja Nej
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17.3.1 Om ja, vid vilken ålder upptäcktes sjukdomen? (ifyllt manuellt 

och sammanställt nedan) 
Ett svar. 6 år. 
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17.2 Addisons sjukdom (underfunktion av 
binjurebarken) - Har hunden fått diagnosen Addison?

Ja Nej
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17.3 Sköldkörteln - Har hunden fått diagnosen 
sköldkörtelhormonrubbning?

Ja Nej
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17.4.1 Om ja, vid vilken ålder upptäcktes sjukdomen? 
Inget svar. 

17.5 Annat - Har hunden någon annan hormonellrubbning? (ifyllt 

manuellt och sammanställt nedan) 
Ett svar. Hunden saknar östrogen efter kastrering. 

18. Blödningsrubbningar 
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17.4 Cushings - Har hunden fått diagnosen Cushings sjukdom?
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18.1 Har din hund någon diagnostiserad 
blödningssjukdom?

Ja Nej
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19. Tänder 
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18.1.2 Har det hänt att din hund fått ett sår som blött 
oväntat mycket?

Ja Nej Vet ej
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18.1.4 Blödde din hund i munnen vid när den 
tappade sina valptänder?

Ja Nej Vet ej
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19.1 Är hunden fulltandad? (42 tänder, 22 i 
nederkäken och 20 i överkäken)?

Ja Nej Vet ej
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19.1.3 Om du vet vilka tänder som saknas ange det gärna här (ifyllt 

manuellt och sammanställt här): 

 P1 (4) 

 2 P1 och en P2 (1) 

 1 kindtand, 1 framtänder uppe och en nere (1) 

 Hörntand (2) 

 3 främsta i överkäken (1) 

 Största kindtanden i höger överkäke (1) 

 Framtand i underkäke (1) 
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19.2 Har hunden problem med tandsten?

Ja Nej Vet ej
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19.3 Har hunden haft tandlossning?
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20. Annan sjukdom 
20.1 Om hunden haft andra sjukdomar eller andra hälsoproblem, 

ange vilket/vilka. Ange också hundens ålder och behandling. (ifyllt 

manuellt och sammanställd här. Mindre justeringar gjorda) 

 Anaplasma i 5 års åldern som behandlades med flera kurer antibiotika. 

Sydd flera gånger efter hundslagsmål.  

 Muskelbristning i 8 års åldern. Äter koststillskott. 

 Urinsten vid 9,5 år.  

 Klåda efter att ha fått fästingmedel. Försvann när använingen av medlet 

upphörde. 

 Analsäcksproblem som opererades. 

 Analsäcksproblem i tre års åldern som opererades. 

 Problem med analsäckarna vid ett par tillfällen. 

 Bettfel som medfört nedslipade sabeltänder i underkäken. Depression före, 

under och efter löp som var anledningen till kastrering. 

 Elichias vid 7 år. Stark penicillinkur i 6 veckor. Fortfarande inte helt 

återställd 7 mån efter avslutad behandling. 

 Lätt urindropp på grund av prostataförstoring. 

 Stuvitekristaller i urinen i 7 års åldern, insatt på specialfoder. 

 Kennelhosta som ledde till lunginflammationen vid 3 års ålder. 

 Borrelia och anaplasmos vid 9månader 

 Troligen lungmask 

 Överdrivet hälsande på människor då hunden ofta kissade på sig. Bet även 

kända tikar. 

 Besvär vid löp och viktuppgång. Ska kastreras. 
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21. Olycksfall 

 

 

22. Beteende och temperament 
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22.1 Anser du att hunden uppför sig som du 
förväntade dig när du skaffade en hund av denna 

hundras?

Ja Nej
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22.1.1 Om nej, varför? (ifyllt manuellt och sammanställd här. Mindre 

justeringar gjorda.) 

 Hundaggressiv, anfaller 

 Extremt osäker och utåtagerande 

 Koncentrations svårigheter, går inte ihop med några hundar inomhus 

(utvalda utomhus). Väldigt förarvek. 

 Lågtempererad samt hundaggressiv 

 Lugnare. Vilket vi tror beror på att han är max storlek enligt rasstandard. 

 Lågtempererad samt hundaggressiv 

 Mer skärpa än vad kelpisar brukar ha. Kan visa aggressivitet mot människor 

vid hot. 

 Stressad 

 Svårt att hantera hälsningar då den blir extremt glad samt extremt slickig 

 Lite osäker 

 Lättstressad och mycket självständig. Rädd för sele-täcken och halsband. 

 Gör utfall på grund av rädsla. 

 För stressad trots idealisk uppväxt. 

 Den var ännu bättre än jag någonsin kunnat föreställa mig! Så stabil med 

mycket fart, samt genomsnäll och trygg 

 Gillar inte småhundar 

 Mycket vakt 

 För lite arbetslust och för mycket stress 

 För livlig och inställsam 
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22.2 Förekommer det att din hund... (fyll i de 
alternativ som stämmer på din hund):

Är aggressiv mot andra hundar Är aggressiv mot människor

Är rädd för skott Är rädd för raketer

Är rädd för åska Har svårt att vara ensam

Har separationsångest, har svårt att lämna dig Är stressad i vardagsmiljö
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Andel hundar där ägaren som inte har kryssat i något 
av detta
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22.3 Hur är din hund… 
Anges på en skala 1 till 5 där 1 motsvarar en helt trygg hund och 5 mycket rädd. 
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22.3.2 Med främmande människor

Helt trygg Mycket rädd
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 2004 2008 2012 Totalt 

Medel 1,64 1,65 1,76 1,69 

 

 

 2004 2008 2012 Totalt 

Medel 1,24 1,51 1,72 1,52 

 

55%
58%

44%

52%

30%

21%

40%

30%

12%

19%
14% 16%

3% 2% 0% 1%0% 0% 2% 1%
0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

2004 2008 2012 Totalt

22.3.3 Vid hantering av främmande människor?

Helt trygg Mycket rädd
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22.3.4 I främmande miljöer?

Helt trygg Mycket rädd
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22.4.1 Om ja, ange för vad här (ifyllt manuellt och sammanställd här. 

Mindre justeringar gjorda) 

 Rädd för björnar 

 Skotträdd 

 Små barn 

 Ljus från raketer 

 Känslig för vissa typer av ljud och osäker på små barn 

 Utvecklade rädsla för skott efter sjukdom var innan skottfast. 

 Ogillar bussar 

 Skott i samband med platsliggning 

 Golvrädsla 

 Fyrverkerier som håller på under en längre stund 

 När husse blir arg och höjer rösten. 
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22.4 Har din hund några andra rädslor än de som 
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Ja Nej
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22.5 Är din hund MH-beskriven?

Ja Nej
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22.5.1 Om nej, vilken är anledningen? (Ifyllt manuellt och 

sammanställd nedan) 

 Stabil hund 

 Ville inte förvärra osäkerhet 

 Avliden innan prov 

 Omplacerad där den förra ägaren inte var intresserad 

 Är sjuk i epilepsi 

 Har inte haft möjligheten att göra det ännu 

 Har inte blivit av 

 Inte tänkt på 

23. Omplacering 

 

23.1.1 Om ja Beskriv gärna varför. (ifyllt manuellt och sammanställd 

här efter uppdelning i grupper) 

 Importerad (1) 

 Sjukdom/bortgång hos tidigare ägare (4) 

 Tidsbrist/ändrade familjeförhållanden hos tidigare ägare (2) 

 Tidigare ägare hade svårt att hantera hunden (1) 

 Kvar på eller lämnad tillbaka till kenneln (1) 

 Annat (1) 
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23.1 Har din hund omplacerats till dig?

Ja Nej
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24. Avslutning 
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23.1.2 Hur gammal var hunden när du tog över den?

Antal
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24.1 Är du nöjd med ditt val av hundras?

Ja Nej
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24.1.1 Skulle du kunna tänka dig att skaffa en ny 
hund i samma hundras igen?

Ja Nej
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24.1.1 Finns det något du vill tillägga? (ifyllt manuellt 
med och kopierat med mindre korrigeringar nedan) 
Har en till kelpie, bästa rasen! Anledningen till att han är rädd för åska är 
att blixten slagit ner i vår tidigare sommarstuga och det började brinna 
från eluttagen. Tror han blev rädd för att jag blev rädd vid detta tillfälle. 

Det är en fantastisk ras 😊 

Mycket energisk kompanjon i ett behändigt format. Efter fyra dygns 
hemvärnsövning vill han fortsätta jobba! Suverän tjänstehund så länge 
han inte behöver jobba tillsammans med okända hundar. Tillsammans 
med hans hundkompisar i vårt kompani funkar det utmärkt. Han är 
fortfarande aktiv i hemvärnet och har fullgjort 10 års kontrakt. 
En kärnfrisk gammal dam som tränar sök varje lördag 

Denna hund är den gladaste av alla hundar som finns :D 

Helt underbar ras!! :) 

Efter min första Kelpie 1995 så är jag helt såld, ingen annan ras förrän jag 
går med rullator, men det skulle ju väldigt fort då, så kanske även då. 
Haft många kelpie sen 35 år tillbaka 1980. 

Bra att ni gör undersökningen! 

Fanatiskt nöjd med min vovve! 

Kan inte tänka mig någon annan ras. Har tre stycken nu. Friska trevliga 
hundar. 
En fantastisk hund som gjorde allt man bad om men det krävdes en 
ordentlig valp/unghunds träning. Var mycket bråkig fram tills 10 
månaders ålder. 

Han var en av de bästa hundarna jag haft❤️ 

Vad gäller "aggression mot andra hundar", så är det så att min hund är 
helt trygg med sin flock, sina bekanta. Mot nya hundar har hon en sfär, en 
integritet, vill inte att de kommer alltför nära. Om de gör det, eller 
utmanar, då säger hon ifrån, om det räknas som aggression, vet jag inte. 
Jag tycker att min hund har rätt att säga att hon inte vill ha dem närmre. 
Min hund har väldigt stor personlig zon som jag inte förstod. Han söker 
inte upp hundar aktivt för att slåss men vill inte ha dem nära. Hantering 
av okända accepterar han om jag är med men söker absolut inte upp 
människor han inte känner. Även personer han känner vill han inte ska 
klappa och gosa med. Matte är bäst helt enkelt. Jag kan tänka mig en 
kelpie till fast då med mer koncentrationsförmåga/tävlingsmeriter på 
föräldrar. 
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Mycket rolig och härlig hundras, jag är såld till 100% dessvärre lite 
besviken på att hon är skottberörd tyvärr. Men förövrigt så kan jag inte bli 
mer nöjd med en omplacering. 

Har idag en ny kelpie. 

Ja på ovan fråga om jag fick tillgång att valla mera! Samt om jag vore 15 
år yngre. 
Finns ingen bättre hundras! 

En fantastisk brukshund i elitspår, elitsök och patrull. Mycket bra 
draghund. Tröttnar aldrig på arbete. Vi hade en hel del 
samarbetsproblem i början men efter att han blivit 4 år har allt fallit på 
plats och vi är nu ett team som slåss om certen. Mt-testad med 482 
poäng. 
En sällskaplig hund med mycket intelligens och hjärna. Alla älskar vår 
hund. 
Bra enkät, bra frågor. Tack för ett bra jobb! 

En underbar ras. Robust och lätt att ha med sig. Älskar att jobba. 
Aggression mot hundar gäller endast hanhundar. 
Underbar ras som behöver aktivering för att må bra. Jag skulle inte skaffa 
en kelpie igen då vi nu har småbarn och tiden inte finns för den träning 
jag anser att en kelpie behöver. 
Vill ha reda på resultatet av enkäten! 

Nej 

En fantastisk positiv, frisk och okomplicerat ras. 

Detta är min tredje kelpie. 

Oroligheter att vara ensam hemma började efter könsmognad och då 
bajsar han i våra sovrum om det är öppet upp. Av och till bajsar han i våra 
sovrum om det inte är stängt . Vissa gånger upplever jag honom som 
stressad när jag kommer hem som om han har sprungit runt andra gånger 
är han lugn. Han känns alltid lugn och trygg när vi lämnar honom, går och 
lägger sig och visar ingen oro alls i lämnade. Upplever att det inte finns 
något mönster i när han upplevs som stressad, när han bajsat inomhus 
eller lugn. Det kan gå månader emellan han bajsar och helt plötsligt har 
han gjort det flera gånger samma vecka . 
 
Tror att jag själv är orsaken till skott rädslan då jag har tränat på fel sätt 
och han har också fått uppleva situationer som är obehagliga i samband 
med skott tex gevär på nära håll, jordgetingbo strax innan MH började, 
tränade många skott då han inte visade rädsla och helt plötsligt tycker 
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han att det var obehagligt, tävla platsliggning innan skott var riktigt 
befäst. 
Mycket trevlig ras som kräver aktivering 

Har fått jobba mycket med självständigheten, hantering och stressen i 
vardagen. 
Tråkigt att alternativet vallhund inte finns för en vallhundsras 

Rage-symptomen accelererade under sista halvåret och liknande fall har 
visat sig bero på hjärntumör. Allt verkade normalt till ung. 6 mån. ålder, 
sedan eskalerade stressen trots alla möjliga motåtgärder (vår 12:e hund). 
Vi har aldrig haft dessa problem tidigare med schäfer, riesen, rottisar, 
kelpie, labbe osv. Han var bra som tävlingshund i lydnad, sökträning och 
rallylydnad. 
Bäst 

En gång kelpie alltid kelpie 

Helt underbar ras 

Trevlig, problemfri, bra ras 

 

Diskussion 
Självklart bör svarsfrekvensen öka, optimalt är att minst 50 % svarar på enkäten. 

Högst frekvens går antagligen att få om enkäten postas till alla berörda hundägare 

med bifogat svarskuvert men det blir mycket tidskrävande att hantera den stora 

datamängden på papper. Vid denna enkät användes medlemsutskick via 

medlemonline, information på Svenska kelpieklubbens facebooksida samt 

facebooksidan Svenska Kelpies och mail som skickades till beröra uppfödare med 

uppmaning om att de skulle be sina aktuella valpköpare fylla i enkäten. Till de 

kommande årens enkäter bör klubben arbeta för att fler kelpieägare blir 

medlemmar och på så sätt lättare kunna nå ut med information till fler av dessa. 

Sociala medier kan utnyttjas i högre utsträckning än det gjordes denna gång och 

samarbetet med uppfödarna bör utvecklas ytterligare. 

Det finns även indikationer på att svarsgruppen inte utgör en genomsnittlig bild 

av populationen då andelen hundar som anges ha höftledsröntgats och genomför 

MH är betydligt högre än vad den är för hela populationen. Inte osannolikt de 

som har svarat i viss utsträckning är de som är mer aktiva med sina hundar och 

som därför röntgar och gör MH i en högre utsträckning. Det är dock intressant för 

klubben att få information om hälsan, både den fysiska och den psykiska, på alla 

hundar i populationen oavsett ”sysselsättning”. 
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Det digitala enkätprogrammet har fyllt sitt syfte bra. Till nästa omgång bör det 

redan från början förtydligas vilka hundar som är målgruppen (svenskfödda samt 

svenskregistrerade) samt förtydliga att enkäten endast ska fyllas i en gång per 

hund. Hanteringen av resultatet skulle underlättas om det blir färre frågor där 

hundägaren själv får skriva sitt svar och det bör förtydligas att ålder endast ska 

anges som ett heltal utan bokstäver, alternativt byta till förvalda alternativ även 

på dessa. 

Angående frågorna var de överlag bra men på fråga 1.2 borde alternativet 

vallning ha varit med. Mallen till enkäten är tagen från en annan ras därav den 

missen. Eftersom Både fästingsjukdomar och analsäcksproblem förekom i flera 

fall bör dessa läggas in som alternativ på kapitel 10 (andra infektioner) respektive 

kapitel 20 (annan sjukdom) eller annat passande kapitel. 

Slutord 
Detta var första året med denna enkät. Tanken är inte att dra några slutsatser 

från detta resultat nu utan att den ska genomföras årligen på de hundar som det 

året fyller 4, 8 och 12 år. Det kommer över tid att ge en bild över hälsan i hela 

rasen samt hur den förändras över åren. Om 4 år kommer de som i år fyller 4 att 

fylla 8 år och då går det att jämföra årets resultat för dessa med de nya då. 

Enkäten kan fungera som ett underlag i klubbens arbete med RAS. 

Det har kommit mycket positiv respons från engagerade medlemmar vid 

genomförandet av denna enkät vilket är mycket roligt. Svenska kelpieklubben vill 

tacka alla som bidragit med svar! Ni som inte fick vara med denna gång kommer 

svara på enkäten i framtiden. 

/Styrelsen SVEKK 


